

люни народъ. Това ясно са доказва като поразгледа челоувѣкъ преминали-тѣ двѣ години, особно отъ послѣдния страшень бой между Французи и Нѣмци, бой какъжвѣ-то История-та не е описала и не помни въ аннали-тѣ си.

Тѣй като тойзи бой плашеше и подиръ свѣршване-то си много народи въ гѣсто населена-та Европа, то европейски-тѣ най-силни трима царе, кога-то са срещнаха въ прочуто-то лековито мѣсто, Емсъ, са сдумаха помежду си да турятъ край на тѣзи нечелоувѣчески клания, взаимно да са трудятъ всякакъ да увардятъ миръ-тѣ поне въ най-малката часть отъ Вселенная, въ коя-то тѣ сами сж управители и народни водители. Ако и да имà отпослѣ нѣкои противни явления на това рѣшение, както ще са каже на мѣсто-то му; но пакъ тройно-то влияние на императори-тѣ не даде пламакъ-тѣ да обхване и по-далеко, напротивъ тѣ положиха всички-тѣ си сили да го изгасятъ. Наистина тѣзи братски споразумѣния заслужватъ общо уважение, защо-то тѣ, трима-та, до тази минута удържаха цѣлокупень европейский-тѣ миръ и полагатъ още голѣми старания да не би нѣкакси са испречеше нѣщо противъ планъ-тѣ имъ. Не трѣбва да забравяме, че тѣзи трима владѣтели си иматъ свои тайни планове, кои-то журналистика-та не бѣ въ сжстояние и до днесъ да узнае на вѣрно какви сж, а само са предполага, че може да е това или онова.

По цѣла Европа оржия-та почиватъ; по-много-то царцини си тѣжмятъ вжтрѣшни-тѣ работи, и гледатъ колко-то е възможно повече да угодятъ на поданници-тѣ си. Само въ Азия не отива по тойзи пѣтъ: тамъ има постоянно вжлнение и бойове между многочисленни-тѣ племена, кои-то живѣятъ още като звѣрове-тѣ прѣстнати по гори-тѣ; само у тѣхъ е остало още крѣвожадие-то; само тѣ живѣятъ тѣй варварски, безъ да погледнатъ на образовани-тѣ народи, кои-то имъ сж най-доброжелатели и ходятъ да са трепятъ и да си губятъ животъ-тѣ, да ги изнамѣрватъ и просвѣтватъ.

Ако са повжрнемъ пакъ въ наша-та образована страна — Европа, ние намираме у по-голѣма-та ѣ часть вжтрѣшни не-благодарности между различни-тѣ народности поставени подъ единъ скиптръ, а тѣй сжщо и Европейска Турция. Като поменуваме тѣй повжрхностно за Европейска Турция, не трѣба да не кажемъ нѣщо и за херцеговско-то вжстание, кое-то са яви презъ Августа на минала-та година и споредъ послѣднитѣ извѣстия, приближавало да отихне. Главни-тѣ причини на това вжзбунтувание въ най-северозападный край отъ Отоманската Империя, споредъ сами-тѣ цареградски официални извѣстия,